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I. TRẮC NGHIỆM: (7,0 đ) [Mỗi câu 0,25 điểm] (Gồm 28 câu, từ câu 1 đến câu 28)

Câu 1: Công của lực điện không phụ thuộc vào


A. vị trí điểm đầu và điểm cuối đường đi.
B. cường độ của điện trường.


C. hình dạng của đường đi.

D. độ lớn điện tích bị dịch chuyển.
Câu 2: Công suất điện được xác định bằng công thức
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Câu 3: Cho một điện tích điểm 
[image: image5.wmf]Q
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, điện trường tại một điểm mà nó gây ra có chiều 


A. hướng về phía nó.

B. hướng ra xa nó. 



C. phụ thuộc độ lớn của nó.
D. phụ thuộc vào điện môi xung quanh.

Câu 4: Điện dung của tụ điện có đơn vị là 

A. Cu - lông (C)
B. Vôn (V)
C. Ampe(A)
D. Fara (F).

Câu 5: Dòng điện được định nghĩa là


A. dòng chuyển dời có hướng của các điện tích.
B. dòng chuyển động của các điện tích.


C. là dòng chuyển dời có hướng của electron.
D. là dòng chuyển dời có hướng của ion dương.

Câu 6: Điện năng tiêu thụ có đơn vị là


A. Jun (J).
B. Oát (W).
C. Vôn (V).
D. Ampe (A).

Câu 7: Dòng điện không đổi là


A. dòng điện có chiều không thay đổi.



B. dòng điện có chiều thay đổi theo thời gian.
C. dòng chuyển dời của các điện tích.



D. dòng điện có chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.

Câu 8: Cường độ dòng điện được đo bằng dụng cụ nào sau đây?


A. Lực kế.
B. Công tơ điện.
C. Ampe kế.
D. Nhiệt kế.

Câu 9: Nếu cho một vật chưa nhiễm điện chạm vào một vật bị nhiễm điện thì nó sẽ bị nhiễm điện cùng dấu với vật đó. Sự nhiễm điện đó gọi là


A. nhiễm điện do cọ xát.
B. nhiễm điện do hưởng ứng
C. nhiễm điện do tiếp xúc.
D. nhiễm điện do bị ion hóa.

Câu 10: Một điện tích dương q dịch chuyển ngược chiều điện trường bên trong nguồn điện thì lực lạ sinh công A. Suất điện động 
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của nguồn điện được xác định bằng công thức 
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Câu 11: Tụ điện là hệ thống gồm hai vật dẫn


A. đặt gần nhau và được nối với nhau bởi một sợi dây kim loại.


B. đặt gần nhau và ngăn cách nhau bằng một lớp cách điện.


C. đặt tiếp xúc với nhau và được bao bọc bằng điện môi.
D. đặt song song và ngăn cách nhau bởi một vật dẫn khác.

Câu 12: Khi điện tích dich chuyển dọc theo một đường sức trong một điện trường đều, nếu quãng đường dịch chuyển tăng 2 lần thì công của lực điện trường


A. tăng 2 lần.
B. tăng 4 lần.
C. không đổi.
D. giảm 2 lần.

Câu 13: Có hai điện tích điểm q1 và q2, chúng đẩy nhau. Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. q1 > 0 và q2 < 0. 
B. q1< 0 và q2 > 0. 
C. q1.q2 > 0.
D. q1.q2 < 0.

Câu 14: Lực tương tác giữa hai điện tích điểm đặt trong chân không có độ lớn


A. tỉ lệ thuận với khoảng cách giữa hai điện tích.



B. tỉ lệ nghịch với khoảng cách giữa hai điện tích.


C. tỉ lệ thuận với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.



D. tỉ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.
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Câu 15: Quan hệ giữa cường độ điện trường E và hiệu điện thế U giữa hai điểm mà hình chiếu đường nối hai điểm đó lên 

đường sức là d thì cho bởi biểu thức
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Câu 16: Cường độ điện trường tại một điểm là đại lượng đặc trưng cho điện trường 


A. về khả năng thực hiện công.
B. về tốc độ biến thiên của điện trường.


C. về mặt tác dụng lực.

D. về mặt năng lượng.

Câu 17:  Một nguồn điện suất điện động 
[image: image15.wmf]V
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mắc vào hai đầu một mạch điện tạo thành một mạch kín. Cường độ dòng điện trong toàn mạch là 
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. Công của nguồn điện khi nó hoạt động trong thời gian 6 s là
A. 18 J.
B. 21 J.
C. 48 J.
D. 288 J.

Câu 18: Biết điện tích mỗi electron là 
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. Một hạt bụi mang điện tích 
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. Số electron dư trong hạt bụi là 
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Câu 19: Một nguồn điện có suất điện động 
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, nối với điện trở ngoài R thành mạch điện kín. Cường độ dòng điện chạy qua nguồn là 
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. Công suất của nguồn điện là



A. 3W.  
B. 48W.  
C. 3,5W.  
D. 4,5W.

Câu 20: Khi một điện tích 
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 di chuyển từ cực âm đến cực dượng của một nguồn điện thì lực lạ thực hiện một công là 
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. Suất điện động của nguồn điện này là


A. 
[image: image27.wmf]V

10

10

.

35

,

1

-

.

B. 
[image: image28.wmf]V

15

.

C. 
[image: image29.wmf]V

3

10

.

7

,

66

-

.

D. 
[image: image30.wmf]V

6

. 

Câu 21: Một điện tích điểm di chuyển dọc theo đường sức của một điện trường đều có cường độ điện trường 
[image: image31.wmf]1000

=

E


[image: image32.wmf])

/

(

m

V

, đi được một khoảng 
[image: image33.wmf]cm

d

5

=

. Lực điện trường thực hiện được công 
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. Độ lớn của điện tích đó là
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Câu 22: Hai quả cầu nhỏ có điện tích 
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, tương tác với nhau một lực 
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 trong chân không. Khoảng cách giữa chúng là
A. r = 0,6 (cm).
B. r = 0,6 (m).
C. r = 6 (m).
D. r = 6 (cm).

Câu 23: Dòng điện không đổi có cường độ 
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 chạy trong một dây dẫn. Điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn trong thời gian 
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Câu 24: Công của lực điện trường dịch chuyển một điện tích 
[image: image48.wmf]C

m

2

 dọc theo chiều một đường sức  trong một điện trường 

đều 
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Câu 25: Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích 
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, tại một điểm trong chân không cách điện tích một khoảng 10 cm có độ lớn là:
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Câu 26: Hai điểm trên một đường sức trong một điện trường đều cách nhau 2m, độ lớn của cường độ điện trường là 
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A. 500 V.
B. 1000 V.
C. 2000 V.
D. 4000 V.

Câu 27: Một điện tích điểm 
[image: image67.wmf]C

q

7

10

-

=

 đặt trong điện trường của một điện tích điểm 
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. Lực điện trường tác dụng lên điện tích 
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Câu 28: Một tụ có điện dung 
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II. TỰ LUẬN: (3,0 đ) 

Bài 1: Hai điện tích điểm có độ lớn bằng nhau đặt trong chân không cách nhau một khoảng 
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a. Tính độ lớn của các điện tích đó.

b. Phải thay đổi khoảng cách giữa chúng bằng bao nhiêu để lực tương tác là 
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Bài 2: Bộ ắc quy dùng cho một xe đạp điện có suất điện động 50V. Biết công của nguồn điện sinh ra trong thời gian 15 phút là 8640J. Hãy tính cường độ dòng điện chạy trong ắc quy và công suất điện của ắc quy.

Bài 3: Một điện trường đều cường độ điện trường 
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10

.

3

V/m nằm giữa hai bản kim loại song song cách nhau 4cm và tích điện trái dấu. Một êlectron (có điện tích 
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và khối lượng 
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) được thả không vận tốc ban đầu ở sát bản kim loại tích điện âm. Bỏ qua trọng lượng của electron. Tính tốc độ của êlectron khi nó dịch chuyển đến bản dương.

Bài 4: Một quả cầu khối lượng 10g, được treo vào một sợi chỉ cách điện. Quả cầu mang điện tích 
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. Đưa quả cầu thứ 2 mang điện tích q2 lại gần thì quả cầu thứ nhất lệch khỏi vị trí lúc đầu,dây treo hợp với đường thẳng đứng một góc 
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. Khi đó 2 quả cầu nằm trên cùng một mặt phẳng nằm ngang và cách nhau 3cm. Tính độ lớn của điện tích q2. Lấy g =10m/s2
........................... Hết ......................  .
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